

适应新常态要求 服务淄博经济发展

——访中国银行淄博分行党委书记、行长张军



“让最好的企业成为我们的客户,让我们的客户成为最好的企业”,这是中国银行淄博分行的服务理念。

淄博作为一个资源型老工业城市,传统产业占比较高,当前正处于产业结构转型发展的关键时期。在这种情况下,银行业金融机构如何实现持续发展,保持信贷投放规模,保持金融生态的稳定?

张军告诉记者:“经济决定金融,经济的新常态必将决定金融的新常态。银行业金融机构要立足区域经济实际,积极抢抓经济金融新常态下的转调升级新机遇,积极发挥大型商业银行的职能作用,勇担经济发展社会责任,在发展和风险的博弈中投入更多的心思和智慧。”



张军行长赴企业调研。

郭锦业 刘峻峰

1. 主动融入淄博发展大局 寻找金融发展的动力源 全力支持实体经济发展

张军认为,经济发展的新常态给银行业发展提出了更高的要求,也带来了诸多机遇。针对当前淄博经济社会发展的实际,金融机构需要进一步增强大局意识和责任意识,继续主动融入淄博经济社会发展大局,在支持淄博经济社会发展中寻找金融发展的动力源,着力培植新的增长点,努力在转型升级的进程中实现弯道超越。

围绕淄博在经济发展新常态下产业转型升级实际,中国银行淄博分行立足区域经济实际,积极发挥大型商业银行的职能作用,勇担经济发展社会责任,2014年表内外

授信累计投放407.39亿元。

围绕淄博市“十二五”发展规划重点,中行淄博分行以重点建设项目、重点技术改造项目、重点工业项目为目标,大力支持新材料、精细化工、电子信息、医药、新能源及环保等六大战略型新兴产业的客户和项目。2014年对全市33个重点项目进行了信贷支持,累计投放32.61亿元。对于产能过剩对外转移、国际化发展等“走出去”项目和国家战略资源等企业的资金需求,淄博分行积极向上级行申请专项规模支持。2014年共申报并获批大中型项目24笔、金额5.7亿元,中

小企业16笔、金额1.13亿元。

张军告诉记者,今年市委、市政府对加快淄博老工业城市科学发展步伐做出了部署,中国银行淄博分行将紧紧围绕市委、市政府中心工作,围绕淄博市转型升级和产业结构调整,在化工、医药等传统主导产业“铸链”提升上做文章,在六大战略新兴产业培育上做文章,在现代服务业快速发展上做文章,要在协助企业“走出去”上做文章,关注境外、市外“飞地工业园”建设,紧跟全市全球战略布局,为实体经济发展提供全方位的金融服务。

2. 加快金融产品创新步伐 丰富金融服务创新手段 破解中小企业融资难题

在经济新常态下,银行业金融机构只有加快创新步伐,才能更好地服务于企业,服务于全市的经济社会发展。张军认为,金融创新不是为了创新而创新,而是为了推动行业的发展。在加大市场研发能力、加快产品创新步伐的同时,应当更加注重市场和客户需求,注重金融产品的“本地化”,确保产品“落地”。在经济发展的新常态下,金融业间的竞争将更加注重新质量与差异化,这就要求金融产品的创新要同时,金融机构提供金融服务也要更加注重综合化,以提供整套的金融解决方案为目标,一次

性解决客户资金需求。

比如,面对中小微企业融资难题,需要创新的产品更具针对性和操作性,以实际行动,跨过横亘在中小企业和金融机构之间的“麦克米伦缺口”。中行淄博分行针对中小企业“短、小、频、急”的融资需求特点,推出专门服务于中小企业的审批模式——“中银信贷工厂”,先后创新开发了易融通宝、货贷通宝、银政通宝、小贷通宝、中银网融易等13种创新产品,依托核心客户的商业信用,激活中小微企业应收账款,切实解决企业担保难、融资难的问题。推出的“中银

银政通宝”,通过积极借力政府,将坚挺的政府信用作为支持企业信贷的有效保障,逐渐摸索出一条政企银三方互惠互利、合作共赢的创新之路。2014年,该行为全市近百余家中小企业解决了融资难题,累计投放近6亿元。

除此之外,该行还利用网络融资平台,为中小企业快速融资提供便捷渠道,目前网上注册客户200余户。全行新增授信涉及制造业、批发零售业、农、林、牧、渔业、建筑业、采矿业、交通运输、仓储和邮政业等多个行业,有力促进了地方经济转型发展。



中国银行淄博分行清晨迎宾。



送金融产品进工厂。



张军行长赴企业调研。

3. 更加注重金融服务的差异性 努力实现金融服务的综合化 提供整套资金需求解决方案

张军告诉记者,一直以来,银行业产品、服务同质化严重,竞争十分激烈。在经济发展的新常态下,金融业间的竞争将更加注重新质量与差异化,这就要求银行业金融机构要充分发挥各自优势,为企业提供更加综合化的金融服务,以提供整套的金融解决方案为目标,一次性解决客户资金需求。

国际结算和外汇业务是中行的品牌优势。依托中行庞大的海外网络,该行进一步加强海内外

联动,在全球范围寻求低成本资金,注入淄博市实体经济发展,有力保持了当地“国际结算业务首选银行”的品牌。2014年分行共引入海外资金25.53亿元和4435万美元,支持了当地36家企业。为淄博市百余家企业累计办理进口押汇4.14亿美元,人民币贸易融资69.7亿元。同时该行充分利用同业资金,通过叙做国内信用证福费廷转卖业务,为40家客户融资16.2亿元,进一步加快了企业“走出去”发展的步伐。

遇万难还须放胆破困局要用智慧

张军表示,山东省在区域经济发展上,已经确定了“两区一圈一带”的战略布局,淄博处于黄河三角洲高效生态经济区、山东半岛蓝色经济区两大国家战略经济区,与省会城市经济圈的重要交汇处,这对于淄博实现经济结构调整和经济转型,是一个很好的契机。“两会”的召开,为淄博市经

济社会发展勾画了新的蓝图。作为国有大型商业银行,中国银行淄博分行一定充分认识和把握转型发展的重大机遇,坚持高标准定位,进一步提振精神,勇于担当,为加快淄博科学发展步伐做出应有的贡献,在服务淄博经济社会发展的同时,实现自身业务的长远发展。



为山东理工大学国际教育学院留学生提供上门服务。